



臺南市七股區七股國民小學

臺南大學 USR 計畫七股偏鄉教學計畫成果發表

國立臺南大學配合教育部之大學社會責任實踐計畫 (USR) 及高教深耕計畫，該校教育學院攜手七股區 10 所小學合作執行「為偏鄉而教—打造七股偏鄉教育補給站計畫」，於 10 月 24 日下午假七股國小活動中心舉行計畫成果發表會，有靜態成果簡介、動態影片、共備社群運作成果、城鄉戶外教育交流經驗分享等，吸引上百名教育人員參與，熱鬧不已。



臺南大學教育學院 U S R 計畫主要提供七股偏鄉學校教育人力資源的媒合，舉凡代課老師、特色教學教學人力、課輔甚至是學校運動會的人力支援都給予學校極大的人力資源。透由人力資源 A P P 的建立，讓學校與南大師培的資源拉起一條通路，一方面協助偏鄉教育師資人力的不足，另一方面更讓師培生有機會能來到偏鄉瞭解偏鄉教育的困境，將來願意投入偏鄉教育的行列。

南大 USR 計畫在七股區十所國小推動已有一年半的時間，本星期在七股國小辦理成果發表會，臺南大學黃宗顯校長及教育局陳修平局長都蒞校給予勉勵與指導，而南大教育學院 USR 計畫主持人歐陽閻院長也針對計畫的成果做一完整的說明，也期待未來能繼續推展到臺南市各偏鄉學校。

當天除了靜態展覽之外，更安排了建功國小彭遠芬老師精彩的五卡教學觀課活動，透由情緒卡、性格卡等進行生動有趣的教學，現場老師都受益良多。

當天除了靜態展覽之外，更安排了建功國小彭遠芬老師精彩的五卡教學觀課活動，透由情緒卡、性格卡等進行生動有趣的教學，現場老師都受益良多。





恭賀本校直笛隊初試啼聲榮獲 107 全市音樂比賽優等

七股國小直笛隊初試啼聲，參加 107 年全市音樂比賽榮獲國小丙組優等，感謝雯靜、幸珊老師辛苦指導。

本校直笛隊平常利用晨間活動時間及社團時間練習，雖然同學人數不多，但在老師的辛苦指導之下，小朋友們也很努力地練習，此次比賽雯靜老師還一一為同學整理頭髮、服裝，雖然同學們初次參賽有些緊張，尤其看見其他學校龐大的陣容，有些驚訝，但孩子們仍沈著應對、把自己做好，努力地把平日的練習表現好，也因此獲得評審的肯定，榮獲佳績著實不易。



七股學生西門遊學—OP 帆船、跳港、獨木舟親水新體驗

七股國小四年級同學本週五到西門國小去體驗 OP 帆船、單人（雙人）輕艇及跳港水上活動。

雖然七股位處海邊但是因地形關係也少有比較安全的水域可以讓同學們進行水上活動的體驗，因此學校特別安排了一場遊學課程，讓四年級的同學們到西門國小進行海洋教育及水上安全的體驗課程。

活動一開始由教練針對水域安全的觀念進行說明，並進行操漿的解說後，由同學們自己狂著要體驗的舟艇，進行下水前的準備。一開始同學們都很难克服下水的恐懼，但在同學一個個下水體驗之外，許多不敢嘗試的同學也都陸續下水去體驗不同的水上載具，更有許多同學後來更愛上了跳港的活動，從不敢到欲罷不能。

校長也表示這樣親水的體驗課程就是要讓同學們可以知道只要安全防範措施做好，選擇安全的水域，我們一樣可以和海洋是如此親近的。

